

МІЖНАРОДНА ВЗАЄМОДІЯ БІБЛІОТЕК У СИСТЕМІ НАУКОВИХ КОМУНІКАЦІЙ

Ніколаєв Д. В.

(Харківська державна академія культури, м. Харків)

Дослідження міжнародної взаємодії бібліотек має соціокультурне, наукове і професійне значення. З огляду на це, актуальним питанням в царині бібліотекознавчих досліджень є вивчення міжнародної взаємодії бібліотек, особливо з точки зору наукових комунікацій. Наукова комунікація – це цілеспрямовані процеси комунікаційної взаємодії у науковій сфері, які забезпечують формування наукового світогляду та наукової бази соціальної свідомості. Ознаками наукової комунікації як відкритої соціальної системи є наявність об'єкту, елементів, структури, взаємозв'язків між ними, що забезпечує функціонування даної системи як єдиного цілого.

Бібліотека як багаторівнева соціально-комунікаційна структура має безпосереднє відношення до системи наукових комунікацій. Чільне місце в системі наукових комунікацій займає взаємодія на міжнародному рівні, завдяки чому встановлюються пізнавальні, соціальні зв'язки в міжнародному науковому товаристві, посилюються взаємозв'язки окремих елементів системи. У тому числі це стосується і бібліотек. Результат міжнародної комунікаційної взаємодії бібліотек – це зменшення ізоляваності, зміцнення професійних зв'язків, науковий обмін як інструмент творчого процесу.

Міжнародна взаємодія бібліотек – це комунікаційний процес, що забезпечує розвиток наукових комунікацій через: обробку, збереження та передачу наукової інформації; професійну взаємодію бібліотечних фахівців тощо. Комунікаційна взаємодія сприяє підвищенню рівня та ефективності наукових досліджень, а також впровадженню науково-дослідницьких здобутків у міжнародний науковий процес (практику).

На сучасному етапі основними аспектами міжнародної взаємодії бібліотек з метою сприяння розвитку науки є: питання комплектування наукових документів; зберігання та консервація бібліотечних фондів; система міжнародного міжбібліотечного абонементу; спільне формування та використання електронних ресурсів.

Таким чином, ефективна діяльність бібліотек на міжнародному рівні впливає на розвиток системи наукових комунікацій. Існує потреба у вивченні та обґрунтуванні комунікаційних стратегій міжнародної взаємодії бібліотек в системі наукових комунікацій.